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C4 . Exercices corrigés de P.O O
10 <-- C3 : La nature de |I' Objet C5 . Héritage et Pol ynmorphisme -->

15 Exercice 1 : Savoir créer une classe sinple puis |I' utiliser dans un progranme

17 Ecrire 3 classes Pointsl, Points2 et Points3, pernettant de créer des objets points
dans | es espaces dinension 1, dinmension 2 et dinension 3. Chacune de ces classes doit
étre dotée d' au nobins un constructeur. Ecrivez toutes |es néthodes que vous croyez
pouvoir étre appliquées a de tels objets.

18 Ensuite, créer un petit progranme qui utilise ces points : affiche le nomde ces
points, |eur position, déplacenment de ces points, distance entre deux points, vérifier si
| es points sont alignés.

19

20 Correction Pointsl

21

22 1. cl ass Pointsl

23 2. {

24 3. doubl e x; char nom

25 4.

26 5. public Pointsl(char nom double x)

27 6. {

28 7. this. x = x;

29 8. this.nom = nom

30 8. }

31 9.

32 10. public void afficherCoord()

33 11 {

34 12. Systemout.printin("Le point " + this.nom+ " a pour abscisse " + Xx);
35 13. }

36 14.

37 15. publ i c doubl e distance(Pointsl M

38 16. {

39 17. double d = this.x - MX;

40 18. return Mt h. abs(d);

41 19, }

42 20.

43 21. public void depl acer(doubl e dx)

44 22, {

45 23. this. x += dx;

46 24. }

47 25, }

48

49 1 public class TesterPointsl

50 2 {

51 3 public static void main(String [] args)
52 4. {

53 5. Poi nt s1 A = new Poi nt s1( , 2.6);
54 6 A afficherCoord();

55 7 A deplacer(1.1);

56 8 A afficherCoord();

57 9. Poi nt s1 B = new Poi nt s1( , 1.54);
58 10. B. af fi cher Coord();

59 11. Systemout.println("Distance entre A et B=" + A distance(B) );
60 12. }

61 13. }



62
63 Quel que chose de nouveau
64 Dans le méne fichier, on a 2 classes. C une
seul e classe soit déclarée avec le not clé public. Et ¢' est la classe déclarée avec le
not public qui porte e nomdu fichier. Donc vous enregistrerez ce fichier sous | e nom
TesterPointsl.java
65
66 Conpilez puis exécutez ce programme. || sera affiché
67
68 Le point A a pour abscisse 2.6
69 Le point A a pour abscisse 3.7
70 Le point B a pour abscisse 1.54
71 Distance entre Aet B = 2.16
72
73
74 Correction Points2
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84 }
85
86 10. public void afficherCoord()
87 11. {
88 12. System out. println("Le point
+ " et
89 13. }
90 14.
91 15. publ i c doubl e distance(Points2 M
92 16. {
93 17. double d = Math.sqrt( (this.x - Mx) * (this.x - Mx) + (this.y - My
) * (this.y - My));
94 18. return d;
95 19. }
96 20.
97 21. public void depl acer(doubl e dx, doubl e dy)
98 22. {
99 23. this.x += dx; this.y += dy;
100 24. }
101 25.
102 26. public bool ean alignenent (Points2 M Points2 N)
103 27. {
104 28. bool ean verite = fal se;
105 29. if( (Mx - this.x)/(N.x - this.x) == (My - this.y)/(Ny - this.y) )
106 30. {
107 31. verite = true
108 32. }
109 33. return verite;
110 34. }
111 35. }
112
113 1
114 2
115 3 public static void main(String [] args)
116 4. {
117 5. Poi nts2 A = new Poi nt s2( , 0, 2);
6
7
8
9
1

cl ass Points2

{

doubl e x; double y; char nom

public Points2(char nom double x, double y)
{

this.x = x; this.y =vy;

this.nom= nom

CoRNDORWNE

+ this.nom + a pour coordonnées " + X

public class TesterPoints2

118 A afficherCoord();
119 A. depl acer (1, 1);
120 A af ficherCoord();
121
122

. Poi nts2 B = new Poi nt s2( , 2, B);
0. B. af fi cher Coord();



123 11. Poi nts2 C = new Poi nt s2( , 3, 7);

124 12 C. afficherCoord();

125 13. Systemout.println("Distance entre Aet B=" + A distance(B) );
126 14. Systemout.print("A Bet Csont-ils alignés ? : ");
127 15. i f(A alignement(B, O

128 16. {

129 17. Systemout. println("VRA");

130 18. }

131 19. el se

132 20. {

133 21. System out . printl n("FAUX") ;

134 22. }

135 23. }

136 13. }

137

138 conpilez puis exécutez. |l sera affiché

139

140 Le point A a pour coordonnées 0.0 et 2.0
141 Le point A a pour coordonnées 1.0 et 3.0
142 Le point B a pour coordonnées 2.0 et 5.0
143 Le point C a pour coordonnées 3.0 et 7.0
144 Distance entre A et B = 2.23606797749979
145 A B et Csont-ils alignés ? : VRA

146

147 Correction Points3

148

149 1. cl ass Points3

150 2.

151 3. doubl e x; double y; double z; char nom

152 4.

153 5. public Points3(char nom double x, double y, double z)
154 6. {

155 7. this.x = x; this.y =vy; this.z = z;

156 8. this.nom = nom

157 8. }

158 9.

159 10. public void afficherCoord()

160 11. {

161 12. Systemout.println("Le point " + this.nom+ " a pour coordonnées " + Xx
+" et " +y +" et " +2);

162 13. }

163 14.

164 15. public doubl e distance(Points3 M

165 16. {

166 17. double d = Math.sqrt( (this.x - Mx) * (this.x - Mx) + (this.y - My
) * (this.y - My) + (this.z - Mz) * (this.z - M2z));

167 18. return d;

168 19. }

169 20.

170 21. public void depl acer(doubl e dx, double dy, double dz)
171 22. {

172 23. this.x += dx; this.y += dy; this.z += dz;

173 24. }

174 25.

175 26. public bool ean alignement (Points3 M Points3 N)

176 27. {

177 28. bool ean verite = fal se;

178 29. double a = (Mx - this.x)/ (N x - this.x);

179 30. double b = (My - this.y)/(Ny - this.y); double ¢ = (Mz - this.z)/(N
.z - this.z);

180 29. if(a==Db &k a===c)

181 30. {

182 31. verite = true

183 32. }

184 33. return verite;

185 34. }



186 35. }

187

188 1. public class TesterPoints3

189 2. {

190 3. public static void main(String [] args)

191 4. {

192 5. Poi nt s3 A = new Poi nt s3( , 0, 2, -2);

193 6. A. afficherCoord();

194 7. A depl acer (1, 1, 1);

195 8. A af ficherCoord();

196 9. Poi nt s3 B = new Poi nt s3( , 2, 5 1);

197 10. B. af fi cher Coord() ;

198 11. Poi nt s3 C = new Poi nt s3( , 3, 7, -2.2);

199 12. C afficherCoord();

200 13. Systemout.println("Distance entre A et B=" + A distance(B) );
201 14. Systemout.print("A Bet Csont-ils alignés ? : ");

202 15. if( A alignenent(B, C )

203 16. {

204 17. Systemout. println("VRA");

205 18. }

206 19. el se

207 20. {

208 21. System out . printl n("FAUX") ;

209 22. }

210 23. }

211 13, '}

212

213 conpilez puis exécutez. Il sera affiché

214

215 Le point A a pour coordonnées 0.0 et 2.0 et -2.0

216 Le point A a pour coordonnées 1.0 et 3.0 et -1.0

217 Le point B a pour coordonnées 2.0 et 5.0 et 1.0

218 Le point C a pour coordonnées 3.0 et 7.0 et -2.2

219 Distance entre Aet B = 3.0

220 A Bet Csont-ils alignés ? : FAUX

221

222

223 Exercice 2 : Conprendre |les constructeurs. La classe Livre

224

225 Voici une classe dans laquelle il n' y a que des chanps et des constructeurs.
226

227 1. public class Livre

228 2. {

229 3. public static int nonbrelLivres;

230 4. private String auteur, titre, dateParution; private int nonbrePages;
231 4. public Livre(String auteur, String titre)

232 5. {

233 6. this.auteur = auteur; this.titre = titre;

234 7. }

235 8.

236 9. public Livre(String auteur, String titre, String dateParution)
237 10. {

238 11. this.auteur = auteur; this.titre = titre; this.dateParution =
dat ePar uti on;

239 12. }

240 13.

241 14, public Livre(String auteur, String titre, String dateParution, int
nonbr ePages)

242 15,

243 16. this.auteur = auteur; this.titre = titre;

244 17, this. dateParution = dateParution; this.nonbrePages = nonbrePages;
245 18. }

246 19. }

247 On peut créer un objet Livre en ayant besoin seul enent de son titre et du nomde |

pl us

ou le premer constructeur. On peut créer un objet Livre en ayant besoin en

de sa date de parution. D



écriture du 2éne et du 3éne constructeur ? Cette angélioration aura pour but de dim nuer
I e nonbre d

espace nenoire)? Question 3 : Dans que
constructeur doit-on placer |' instruction servant a conpter |le nonbre de livres dans un
programme ? Quelle est cette instruction ? Question 4 : Ecrivez un petit programe qui
pernmet de créer des livres tout en affichant | e nonbre de livres créés.
248
249 Correction

250

251 Réponse 1 :

252

253 9. public Livre(String auteur, String titre, String dateParution)

254 10.

255 11. this(String auteur, String titre); this.dateParution = dateParution
256 12. }

257

258 14, public Livre(String auteur, String titre, String dateParution, int
nonbr ePages)

259 15. {

260 16. this(String auteur, String titre, String dateParution);

261 17. t hi s. nonbr ePages = nonbr ePages;

262 18. }

263

264 Réponse 2

265

266 Toute variable déclarée avec le not static se trouve en un seul exenplaire dans |a
nenoire.

267

268 Réponse 3 :

269

270 On doit placer cette instruction dans tous |les contructeurs. Cette instruction est

271 nonbrelivres++;

272

273 Réponse 4 :

274

275

276 1. class Livre

277 2. {

278 3. static int nonbreLivres;

279 4. String auteur; String titre; String dateParution; int nonbrePages;
280 4. public Livre(String auteur, String titre)

281 5. {

282 6. this.auteur = auteur; this.titre = titre; nonbrelLivres++
283 7. }

284 8.

285 9. public Livre(String auteur, String titre, String dateParution)
286 10. {

287 11. this(auteur, titre); this.dateParution = dateParution
288 12. }

289 13.

290 14. public Livre(String auteur, String titre, String dateParution, int
nonbr ePages)

291 15.

292 16. this(auteur, titre, dateParution);

293 17. t hi s. nonbr ePages = nonbr ePages;

294 18. }

295 19. }

296 20.

297 21. public class ConpterlLivres

298 22.

299 23. public static void main (String [] args)

300 24. {

301 25. Livre A = new Livre("Beaudelaire", "Les fleurs du mal");

302 26. Livre B = new Livre("Guy Des CARS', "La maudite", "1972");



303 27. Livre C = new Livre("Anne TASSO', "initiation a JSP', "2002", 321);

304 28. Systemout.println("nonbre de livres créés = " + Livre.nonbrelLivres);
305 29. }

306 30. }

307

308 Réponse 1 :

309

310 Lorsque dans une classe, un constructeur 2 utilise |les ménmes instructions qu

i ntérieur desquelles on net |es nons des
paranmetres du constructeur 1. Ces nons sont ms dans |le néne ordre que dans le
constructeur 1. Et on ne nmentionne pas |les types de ces paranmetres. D ou this(auteur
titre); dans le constructeur 2. Attention, ne surtout pas nettre this(String auteur
String titre);

311
312 Pour le constructeur 3, on utilise les instructions du constructeur 1, plus une
instruction du constructeur 2. Mais puisque

ou : this(auteur, titre, dateParution); qui fait appe

aux instructions du constructeur 1 et al' autre instruction de constructeur 2.
313

314 Réponse 2

315

316 En progranmation orientée Objet, Chaque chanp de |a classe est recopi é a chque
création d
est en général le cas lorsqu
objets créés, ou |l e nonbre de fois ou on a utilisé une néthode, ou

tout autre déconpte. Si on enléve le not static, sa valeur sera toujours égale a 1.
Chaque objet est créé une seule fois.
317
318 Réponse 3 :
319
320 On dois placer |

est pas le cas, les seuls objets pris en conpte seront
| es objets créés avec |le constructeur dans |lequel on a placé |' intruction pernettant de
conpter.
321 Cette instruction est naturell ement nonbrelLivres++; Parce que en créant un premer
objet, ce chapns est égal a zéro. nonbrelLivres++; pernet d' incrénmenter de 1 cette
vari abl e.

322

323 Réponse 3 : Conpilez puis exécutez |le programme, il sera affiché
324

325 nonbre de livres créés = 3

326

327 Les classes Livre et ConpterLivres dans le nméne fichier. Je vous
est possible. Une seule classe doit étre créée avec le not public. J

ou al’
affichage : nonbre de livres = 3. 3 correpond au nonbre de |livres créés.
328
329 Raappel : Dans la derniére instruction du programe, on voit Livre.nonbrelLivres. On
demande a afficher |le nonbre de livres en faisant appel a la variable nonbreLivre. Cet
appel se fait en écrivant nomde |la classe, suivi d
est toujours conme ¢a qu
est pas celle dans laquelle ellle a été déclarée. Si le not static n

objet, suivi d obj et .

330

331 Exercice 3 : Conparer les objets partie 1 : opérateur ==

332

333 Prévoyez | exécut er

334 Puis conparer ce que vous avez prévu avec la réalité apreés conpilation, puis
exécuti on.

335

336 1. public class TestStrings

337 2. {



338
339
340
341
342
343
344
345
346
347
348
349
350
351
352
353
354
355
356
357
358
359
360
361
362
363
364
365
366
367
368
369
370
371
372

3 public static void main(String arg [] )

4, {

5. String nonl = new String("pagall");

6 Systemout.println("nonl =" + nonil);

7 String non2 = new String("pagall");

8. Systemout.println("non2 =" + nonR);

9. i f(nonl == nonR)

10. {

11. Systemout. println("nonl égal a nonk");
12. }

13. el se

14. {

15. Systemout.println("nonl différent de nonk");
16. }

17.

18. String nonB = "aristote";

19. Systemout.println("nonB =" + nonB);

20. non8 = nont,

21. Systemout. println("non8 = noml");

22. i f(nonB == nont)

23. {

24, Systemout. println("nonl égal a nonB");
25. }

26. el se

27. {

28. Systemout.println("nontl différent de nonB8");
29. }

30.

31. }

32. }

La ligne 6 permet d' afficher : noml = pagal
La ligne 7 pernmet d' afficher : nonR2 = pagal
La structure conditionnelle allant des lignes 9 a 16 pernet d' afficher : nonml

different de non?

373 Parce que effectivenent, nonl et nonR font référence a 2 objets différents.
374 La ligne 19 pernet d' afficher : nonB = aristote
375 La ligne 21 pernet d' afficher : nonB = noml
376 La structure conditionnelle allant de 22 a 29 pernet d' afficher : nonl égal a nonB
377 Parce qu instruction non8 = noml; pernet de nettre |la référence noml dans
nonsS.
378
379
égalité des références entraine |' égalité des objets.
380
381 Exercice 4 : Conparer les objets 2 : nméthode equals() de la classe Object
382
383 Prévoyez | exécut er
384 Puis conparer ce que vous avez prévu avec la réalité apres conpilation, puis
exécuti on.
385
386 1. public class TestStrings
387 2.
388 3. public static void main(String arg [] )
389 4. {
390 5. String nonl = new String("pagall");
391 6. Systemout.printlin("nonl =" + nontl);
392 7. String non2 = new String("pagall");
393 8. Systemout.println("non2 =" + nonR);
394 9. i f(nonl. equal s(nonR) )
395 10. {
396 11. Systemout. println("nonl égal a nonk");
397 12. }
398 13. el se
399 14. {



400 15. Systemout. println("nonl différent de nonk");

401 16. }
402 17.

403 18. }

404 19. )}

405

406

407 La ligne 6 pernet d' afficher : noml = pagal

408 La ligne 7 pernmet d' afficher : nonR2 = pagal

409 La structure conditionnelle allant des lignes 9 & 16 pernet d' afficher : nonl éga

a nonR

410 Normal, |la méthode equals conpare |es val eurs des bjets.

411 La méthode equal s() se trouve dans la classe prédéfinie Cbject. Comme je vous
héritage et

de pol ynorphi sne que nous verront au prochain chapitre. Toutes |les classes (prédéfinies

ou pas ) héritent de toutes | es méthodes (de type public) de la classe Object.

412

413 Exercice 5 : Chanps et néthodes d' une classe partie 1

414 Parm |es chanps et | es néthodes de cette classe, dites quels sont |es él énents qu

caractérisent le PO O?

415

416 1. public class Quel conque

417 2. {

418 3. public static double a

419 4. private static int conpteur
420 5. private int c; private String chai ne
421 6.

422 7. public Quel conque()

423 8. {

424 9.

425 10. }

426 11.

427 12. public static int nethodel()
428 13. {

429 14.

430 15. }

431 16.

432 17. public doubl e methode2(...)
433 18. {

434 19.

435 20. }

436 21.

437 22. private String nethode3(...)
438 23. {

439 24.

440 25. }

441 26. }

442

443 Dans cette classe, les chanps ¢ et chaine caractérisent |a Progranmation Oientée
oj et. Ce sont des chanps déclarés sans le nbt clé static. Donc ils se trouvent en

pl usi eurs exenplaires dans la ménoire. De nméne, |les nméthodes 2 et 3 caractérisent la P.QO
0]

444 Mais | e chanp conpteur, bien que déclaré avec |le nbt static caractérise aussi la P.O
.O parce que le chanps est privé. C encapsul ation qui est mise en
oeuvre ici.

445

446 Exercice 6 : Chanps et méthodes d' une classe partie 2

447 (Quels sont les erreurs conises dans la définition de la classe Entiers, nmais aussi
dans son utilisation dans le

448 programme TesterEntiers ?

449

450

451 1. class Entiers

452 2. {

453 3. private int a;

454 5, private static final int b = 20;



455
456
457
458
459
460
461
462
463
464
465
466
467
468
469
470
471
472
473
474
475
476
477
478
479
480
481
482

chanps publics peuvent aussi

483
484
485
486
487
488

489
490
491
492
493
494
495

est

6.
7. static int nmethodel(int n)
8. {
9. a = n;
10. }
11.
12. voi d met hode2(int n)
13. {
14. a = n;
15. b =n;
16. }
17.
18. }
19.
20.
21. public class TesterEntiers
22. {
23. public static void main(String [] args)
24. {
25. Entiers e = new Entiers();
26. int n=05;
26. e. met hode2(n);
27. e. met hodel(n);
28. nmet hodel(n);
29. }
30. }
Remarquez : le not public n
pas grave. Le fichier contient déja une classe décl arée avec | e not

Mai ntenant, |es erreurs com ses..

public.

erreur a la conpilation.

se passer du not public dans ce cas |a.

Exercice 7 : Chanps et néthodes d' une classe partie 3

on a quand nméne
besoin d' afficher |la val eur de ce chanp privé dans un programme. Que faire ?

Réponse

Exenpl e :

get Absci sse().

496
497
498
499
500
501
502
503
504
505
506
507
508

509
510
511
512
513

publ i c doubl e get Absi cce()

{

return this.x;

}

X étant

Dans | e jargon des programeurs java,
Exercice 8 : Chanps et nethodes d' une classe partie 4 :

return chanpPrive

on crée une nethode public dans cette classe et on y introuduit
i nstruction dans sa définition

dans la classe Points2. J' ajouterais par exenple |a méthode

bi en entendu |l e chanp privé représentant |I' abscisse du point sur
appl i que | a nmét hode.

Dans | e programe ci-dessous, on a surdéfin
erreurs liées a la
surdéfinition.

1.
2.
3.

public class Surdefinition

{

public void nmethodel(int a)

ce genre de néthode s'

certai nes neét hodes.

Dét ect er

Les

une seul e

I equel

appel l e getteur.
nét hodes surdéfinies

| es

on



514 4 {

515 5.

516 6. }

517 7

518 8. public int methodel(int b)
519 9. {

520 10.

521 11. }

522 12.

523 13. public void nmethode2(float f)
524 14, {

525 15.

526 16. }

527 17.

528 18. public void nmethode2(final double y)
529 19. {

530 20.

531 21. }

532 22.

533 24. public void methode3(long I)
534 25. {

535 26.

536 27. }

537 28.

538 29. public void nethode3(final |ong p)
539 30. {

540 31.

541 32. }

542 33. }

543

544 Les points de suspension renplacent les instructions (la définition) des néthodes.
On n' en a pas besoin pour détecter les erreurs dans cette classe.

545

546 La méthode nmethodel est surdéfinie. Mais il y a une erreur. Deux nethodes peuvent
avoir le méme nom Miis a condition que |eurs signatures respectives soient différentes.
La signature de la prem ére nethodel est int a : 1 argunent de type int. C est la nénme
chose pour |a deuxi eme nethodel. Si on appelle (utilise) alors Ia néthodel, |e choix est

i mpossible. Il y a anbiguité. Méne si les types de retour sont différents, le choix reste
i mpossi bl e.

547

548 Pas d' erreur dans |es nméthodes nethode2. Les signatures sont différentes. Une
petite remarque tout de méne. Dans la définition de | a deuxi énme nét hode nethode2, il ne

saurait étre question de changer la valeur de y. Puisque |le préfixe final indique que |a
vari abl e est constante.

549
550 La méthode methode3 est surdéfinie. Mais il y a une erreur. Deux nethodes peuvent
avoir le nméme nom Miis a condition que |eurs signatures respectives soient différentes.
La signature de |la prem ére nethode3 est long | : 1 argunent de type long. C

argunent de | a deuxi éne nmethode3 a un préfixe suppl énentaire final. Ce
ternme ne conpte pas |orsqu agit de conparer |es signatures des néthodes.
551

552 Exercice 9 : Chanps et méthodes d' une classe partie 5 : néthodes surdéfinies
553

554 Voici la classe Surdefinitions2 avec sa nét hode net hodel surdéfinie.

555 Dans |e progranme TesterSurdefinitions ci-dessous, on a appel é (utilisé)

556 cette méthode 6 fois.

557 Dites dans quels cas | est pas.
558 Dans le cas ou |I' appel est correct, quelle nméthode nethodel a-t-on utilisée ?
559

560 1. class Surdefinitions2

561 2. {

562 3. public void nethodel(int a)

563 4. {

564 5.



565 6. }

566 7.

567 8. public void nethodel(int a, int b)

568 9. {

569 10.

570 11. }

571 12.

572 13. public void nethodel(int a, double d)

573 14. {

574 15.

575 16. }

576 17. }

577 18.

578 19. public class TesterSurdefinitions

579 20. {

580 21. public static void main(String [] args)

581 22. {

582 23. Surdefinitions2 sf = new Surdefinitions2();

583 24. byte b; short s; int i; long |; float f; double d

584 25.

585 26. sf. met hodel(i);

586 27. sf. net hodel(i, 1);

587 28. sf. met hodel(l);

588 29. sf. methodel(s, i);

589 30. sf. methodel(b, f);

590 31. sf. et hodel(l, f);

591 32. }

592 33. }

593 N exécuter. Le progranmre n
exerci ce est purenent théorique. Les ... ne sont pas acceptés dans un

programme j ava.

594

595 Ligne 26 : on appelle |la néthode avec un argunment de type int.
argunent est aussi de type int.
596
597 Ligne 27 : On appelle la néthode avec 2 argunments dont |le premer est de type int et
| e deuxi énme de type |ong.

argunent de type long utilisé est inplicitenent converti en double.
argunments ne
correspond. Cet appel ne peut pas nomplus étre celui de |a deuxi ene methodel(). Le
deuxi éme argunment de type |long ne peut pas étre converti en int. Perte de précision
598
599 Ligne 28 : On appelle |a néthode avec un seul argunent. Ce qui pourrait correspondre
a la prem ére nethodel(). C est
i mpossible. Puisqu' on a utilisé |a néthode avec un argunent de type long. Le type |ong
ne peut pas étre converti inplicitement en type int.
600
601 Ligne 29 : On appelle Ia néthode avec 2 argunments dont |le prem er est de type short
et | e deuxiéene de type int. Logiquenent, |es deux néthodes net hodel() décl arées avec deux
argument s peuvent correspondre.
602 La deuxi éne net hodel() peut correspondre parce que |le prenier argument de type short
(s) utilisé peut étre inplicitenent converti en int et |e deuxi éme argunent de type int (
i) utilisé correspond au type du deuxi ene argunment de cette deuxi ene net hodel().
603 La troisiéne nmethodel() peut aussi correspondre parce que |le premer argunment de
type short (s) utilisé peut étre converti en type int et |le deuxiéne argunment de type int
(i) utilisé peut étre converti en type double.
604 CQuelle méthode sera effectivenent choisi dans |' appel ?2..
605 C
une conversion. Alors que la troisiéene nethodel() entraine forcénment deux
conversi ons des argunents.
606
607 Ligne 30 : On appelle |la néthode avec 2 argunents dont |le premer est de type byte
et |le deuxiene de type float. Ce qui correspond a la troisiéne nethodel(). Le byte sera
converti en int. Et le float en double.
608



609 Ligne 31 : On appelle | a néthode avec 2 argunments dont

et |le deuxiene de type float.
610 Erreur : aucune néthode ne correspond.
611

612 Exercice 10 : Chanps et néthodes d' une classe partie 5

613

614 Voici |la classe Surdefinitions3 avec sa mét hode net hodel surdéfinie.

615 Dans |le programe Tester Surdefinitions2 ci-dessous,

616 cette néthode 9 fois.

617 Dites dans chaque cas |aquelle des version est appel ée.

618 Quelle conversion a été mse en jeu ?
619
620
621
622
623
624
625
626
627 public void nmethodel(int i)
628 {

629 10.

630 11. }

631 12.

632 13. public void nethodel(float f)
633 14. {

634 15.

635 16. }

636 17. public void nethodel(doubl e d)
637 18. {

638 19.

639 20. }

640 21. }

641 22.

642 23. public class TesterSurdefinitions3
643 24. {

cl ass Surdefinitions3

{
public void nethodel(byte b)

{
}

CoNoRwhE

644 25. public static void main(String [] args)

645 26. {

646 27. Surdefinitions3 sf = new Surdefinitions3();

647 28. byte b; short s; int i; |long
648 29.

649 30. sf. nmet hodel(b);

650 31. sf. net hodel(s);

651 32. sf. met hodel(i);

652 33. sf. met hodel(l);

653 34. sf. net hodel(f);

654 35. sf. net hodel(d);

655 36. sf.methodel(2. * f);
656 37. sf.methodel(b + 1);
657 38. sf. met hodel(b++);
658 39. }

659 40. }

660 N

exercice est purenent théorique. Les ...

programme j ava.
661
662 Ligne 30 : on appelle |la nethodel() avec un

n' est nécessaire.
663

664 Ligne 31 : on appelle |a nethodel() avec un

utilisée est convertie en int.
665
666 Ligne 32 : on appelle |a nethodel() avec un

|; float f; double d;

exécuter. Le programme n

argunent de type byte

C

argunent de type short. C
argument de type short

argunent de type int.

Cc
est

le premier est de type long

nét hodes surdéfi ni es

on a appel é (utiliseé)

ne sont pas acceptés dans un

ar gunent

nécessaire.



667
668 Ligne 33 : on appelle |la nethodel() avec un argunent de type long. C
argunent de type |ong
utilisée est convertie en float.
669
670 Ligne 34 : on appelle |la nethodel() avec un argunent de type float. C

est
nécessaire.
671
672 Ligne 35 : on appelle |la nethodel() avec un argunent de type double. C

est
nécessaire.
673
674 Ligne 36 : on appelle |la nethodel() avec un argunent de type double. En effet, la
nmultiplication d est la quatrieéne

version de |la méthode nethodel() qui est utilisée. Aucune conversion n' est nécessaire.
675 Rappel : un nonbre entier qui n
est pas dans une variabl e est considéré par défaut
conme un double. 2. est donc un double par défaut.
676
677 Ligne 37 : on appelle Ia nethodel() avec un argument de type int. C
est nécessaire.
678 Rappel : addition d un int est un int. 1 est un int par défaut.
679
680 Ligne 38 : on appelle Ia nethodel() avec un argunment de type byte. C
ar gunment
n' est nécessaire.
681 un type incrénenté est un type byte. b = byte. DOnc b++ est de type byte.
682
683 Exercice 11 : Chanps et méthodes d' une classe partie 5 : nethodes surdéfinies (fin)
684
685 Avant de conpiler puis exécuter ce programme, prévoyez |a neéthode utilisée
686 dans les 3 appels en expliquant avec |es conversions éventuelles.
687

688 1. class Surdefinitions4

689 2. {

690 3. public void methodel(int a, float b)

691 4. {

692 5. System out. println("nethode de signature (int, float)" );
693 6. }

694 7.

695 8. public void nethodel(float a, float b)

696 9. {

697 10. System out. println("nethode de signature (float, float)" );
698 11. }

699 12.

700 13. public void nmethodel(float a, int b)

701 14, {

702 15. System out. println("nethode de signature (float, int)" );
703 16. }

704 17. }

705 18.

706 19. public class TesterSurdefinitions4

707 20.

708 21. public static void main (String [] args)

709 22. {

710 23. short s =2; int i1 =21, i2 =22; float f = 23.09

711 24, Surdefinitions4 sf = new Surdefinitions4();

712 25. sf. nethodel(i 1, f);

713 26. sf. methodel(f, i1);

714 27. sf. methodel(s, f);

715 28.

716 29. }

717 30

718 Apbel de la ligne 25. On utilise | a nméthode nethodel() avec 2 argunments. Le premer
de type int (il) et le deuxiene, de type float(f).



719 Les deux premni éres méthodes met hodel() convi ennent.

720

721 Dans la premére, le premier argunent utilisé correspond au prem er argunent de |la
néthode :int il et int n. Le deuxi eme argunent utilisé correpond aussi au deuxi ene
argument de la néthode : float f et flat b.

722 Dans | a deuxiéne, le premer argunent utilisé (il) peut étre converti en float comme
|l e prem er argunent de |a méthode (float a). Le deuxiéne argunment utilisé (f) correspond
au deuxi eme argunment de |a méthode (float b).

723 Laquelle sera choisie par le conpilateur ? ... Naturellenment celle qui ne demande
aucune conversion. Donc la preniére
724

725 Appel de ligne 26. On utilise | a néthode nethodel() avec 2 argunents. Le premer de
type float (fl) et |le deuxiéenme, de type float(float f2).

726 Les deuxi éne et troisiénme nethodes nethodel() conviennent.

727

728 Dans |a deuxiéne, le premer argunent utilisé correspond a celui de |a nméthode
float f et float a. Le deuxi ene argunment de type int (il) peut étre converti en float (

float b)

729 Dans la troisiene, le premer argunent utilisé correspond au prem er argunment de |la
néthode :i float f et float a. Le deuxi éne argunent utilisé correpond aussi au deuxi énme
argument de la nméthode : int il et int b.

730 Laquelle sera choisie par le conpilateur ? ... Naturellenment celle qui ne demande
aucune conversion. Donc la troisiéne

731

732 Appel de la ligne 27. On utilise |la méthode methodel() avec 2 argunents. Le prem er
de type short et |e deuxi éne de type float.
733 Les deux prem éres convi ennent.

734

735 Dans la premiére néthode, le premier argunent utilisé (short) sera converti en int.
Le deuxi éme argunment utilisé (float) n étre converti.

736 Dans | a deuxi éme néthode, |l e premer argunent (short) sera converti en float. Le
deuxi ene argunment utilisé (float) n étre converti.

737 Laquelle convient ? ... La preniere. Parce que convertir short en int consonmre noins
de ménoire que convertir short en float.

738

739 Ces exercices sur la surdéfinition n un seul but : vous nontrer qu

exécution du programe dans |equel elles seront utilisées.

740

741 Exercice 12 :

742 Dans |l e programe ci-dessus, effacez les 3 instructions : lignes 25, 26 et 27. Puis
y mettre |' instruction suivante :

743 sf.nmethodel(il, i2);
744 Conpilez et une erreur s

affichera. Expliquez et conmentez.

745 Ref : c un des exercices ci-dessus.
746
747 Ces exercices sur la surdéfinition n un seul but : vous nontrer qu

exécution du progranme dans | equel elles seront utilisées.
748
749 Exercice 13 : Retour sur |es constructeurs
750 Quelle erreur a été com se dans |la conception de cette classe ?
751

752 1. public class ConpteBancaire
753 2. {

754 3. private String nom

755 4. private String prenom

756 5. private String adresse;

757 6. private int nontantlnitial;
758 7. private String extraitKBis
759 8. private String tel

760 9.

761 10. public ConpteBancaire(String nom String prenom String adresse, int
nontantlnitial)

762 11. {

763 12. this.nom = nom



764 13. t hi s. prenom = prenom

765 14. this. adresse = adresse;

766 15. this.nontantlnitial = nontantlnitial

767 16. }

768 17.

769 18. public ConpteBancaire(String nom String prenom String adresse, int
nontantlinitial, String extraitKBis, String tel)

770 19. {

771 20. this.extraitKBis = extraitKBis;

772 21, thi s(nom prenom adresse, nontantlnitial);
773 22. this.tel = tel

774 23. }

775 24,

776 25. }

777 Lorsqu' un constructeur fait appel a un autre constructeur, Cette intruction est
forcénent la premére. Donc, la ligne 21 devient la ligne 20 et vice versa.

778

779 Exercice 14 : enploi du not clé this

780

781 Créez une classe Points2 qui pernmet de mani pul er des points dans |e plan (espace
di nension 2). N

ori gi ne. ori gine ayant pour coordonnées 0, 0. Cette
nét hode sera déclinée elle aussi en 2 exenplaire. Version static et version non static.
782 Au boul ot .
783
784 Correction
785
786
787 Exercice 15 : initialisationd

initialisation des chanps se fera par saisie des

val eurs des chanps au clavier. Puis un exenple de programe qui appelle ce constructeur
788

789

790 1. cl ass Conpt eBancaire

791 2. {

792 3. private String nom

793 4. private String prenom

794 5. private String adresse;

795 6. private int nontantlnitial;

796 7. private String extraitKBis;

797 8. private String tel

798 9.

799 10. publ i ¢ Conpt eBancai re()

800 11. {

801 12. Systemout.println("Vous allez créer un nouveau conpte bancaire");
802 13. Systemout.print("Entrez e nomdu titulaire : ");

803 14. this.nom = Lire. chaine();

804 15. Systemout.print("\nEntrez le prénomdu titulaire : ");
805 16. this. prenom = Lire. chaine();

806 17. Systemout.print("\nEntrez |' adresse du titulaire : ");
807 18. this. adresse = Lire.chaine();

808 19. Systemout.print("\nEntrez le nontant initial du titulaire : ");
809 20. this.nontantlnitial = Lire.entierint();

810 21. Systemout.print("\nLa création du conpte a été un succes ");
811 22. }

812 23.

813 24. }

814 25.

815 26. public class TesterConstructeurd avier

816 27.

817 28. public static void main (String [] args)

818 29. {

819 30. Conpt eBancaire ¢ = new ConpteBancaire();

820 31. }



821
822
823
824
825
826
827
828
829
830
831
832
833
834
835
836
837
838
839
840
841
842
843

844

32. }

COmi l ez puis exécutez ce programme, il sera affiché

Vous al l ez créer un nouveau conpte bancaire
Entrez le nomdu titulaire

Puis | e curseur se net a clignoter, attendant
Entrez le prénomdu titulaire

Puis | e curseur se net a clignoter, attendant
Entrez |' adresse du titulaire : _

Puis | e curseur se net a clignoter, attendant
Entrez le nontant initial du titulaire

Puis | e curseur se net a clignoter, attendant
La création du conpte a été un succes

Conme vous | e savez déj a,

que

que

que

que

vous

vous

vous

vous

un constructeur
est ce qui

(ici

entriez

entriez

entriez

entriez

|l e nom

| e prénom

| * adresse.

le nontant initial.

ligne 30) entraine |

se passe ici



